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Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

—112
78

—40x — 8y
6z + 8y

40787 + 62487 = —112 + 78

On ajoute les deux ligneg

—10z —
6xr -+

2y

—28 (x4)
8y 1

78 (x1)
—10x —2y=-28 et x=1 donc:

—10x1—2y=—28

—34x=-34 —2y=-28+4+10
—34 —18
r=gp ! y=— =9
La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (1; 9).
- . ) “10x1-2x9=-10—-18=—-28
Verlﬁcatlon'{6><1+8><9:6+72:78
Corrigé de I'exercice 2
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 1g§ —_F 135 z 7_09 4 E:f)
10z4+5y=70 et =2 donc:
20 + 10y = 140 , . 10x24+5y="70
{ 3z — 10y = —94 On ajoute les deux lignes
20x+107 + 3x=107 = 140 — 94
23z = 46 by =T70—-20
46 50

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (2; 10).

10 x24+5 x10=20450 =170
3 x2—-10 x10 =6 —100 = —94

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

: ‘ Squat i 92 — 3y = 33 (x5)
1 ) :
Résoudre le systeme d’équations suivant { e 4 5y — 25 o
-90 5
r=—"=_
be — 15y = —165 30
—15z + 15y = 75 n ajoute les deux lignes

45 =157 — 1524157 = —165 + 75
30z = —90
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9z —3y=-33 et x=-3 donc: -6 5

y:—:
9x (—3)—3y=—-33 -3
-3y =-33+27

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (—3; 2).
9 x(—3)—3x2=-27—6=—33
5 x(=3)+5 x2=15+10=25

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 4

4dr — 4y = -8 (x5)
9z — 10y —25 (x(—2))

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

dr—4y=-8 et x=>5 donc:

20 — 20y = —40 . : 4x5—4y=-8
{—18x 20y = 50 On ajoute les deux ligne

202=207 — 182426 = —40 + 50

22 =10 —dy=-8-20
_ 10 _ —28

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (5; 7).
4 x5—-4x7=20—-28=-8
9x5—-10 x7T=45—-70=—-25

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 5

8z + 8y = —24 (x5)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 0z — 5y = 60 (x (=)

8x+8y=-24 et y=—-6 donc:

40z + 40y = -—120 . ) 82 + 8 x (—6) = —24
{ 40z + 20y = —240 On ajoute les deux ligngs
46T + 40 y=467T 4+ 20y = —120 — 240
60y = —360 82 = —24 1 48
:—360:_6 _24_3
Y7760 r== =

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (3; —6).
8 x3+8 x (—6) =24 48 = —24
10 x 3 — 5 x (—6) = 30 + 30 = 60

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 6

T 4+ bHy = 19
-8z — 10y

Il
W
—_ o~
X X
~
BN

Résoudre le systeme d’équations suivant : {
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Tr+5y=19 et x=7 donc:

14z + 10y = 38 ) . TxT+5y=19
{—8$ — 10y = 4 On ajoute les deux lignes

142+167 — 8z=107 =38 +4

6 = 42 5y:19—49
42 —30

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (7; —6).
T XT+5 % (—6) =49 — 30 = 19
—8 x7—-10 x (—6) = —56+60 =4

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

9z + 3y = 42 (x2)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { L9z 4 10y = 12 (x9)

9r+3y=42 et y=2 donc:

18z + 6y = &4 i : 9r +3 x2=42
{ _18z + 90y = 108 On ajoute les deux lignes
187+ 6y=187 + 90y = 84 + 108
96y = 192 do=42-6
192 36
= — = 2 = — =

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (4; 2).
9 x44+3 x2=36+6=42
-2 x4410 x2=-8420=12

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

, . . . . ) 3z — by = 33 (x2)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { L9r — 2y = 2% (x3)
3r—5by=33 et y=-9 donc:

6x — 10y = 66 ) . 32— 5x (-9) = 33
{—6:6 — 6y = T8 On ajoute les deux lignes )

64— 10y=6T— 6y =66+ 78

—16y = 144 3z =33—45
o144 —12

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—4; —9).
3 x (—4) — 5 x (—9) = —12 + 45 = 33
—2x(—4)—2 x(-9)=8+18=26

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 9

. . . Tx —
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 4i n

On ajoute les deux lignes

Mr — 2y = 252
—282 — 63y = 658

287 — 28 y=287 — 63y = 252 + 658

—91y = 910
910

=22 g
L)

= 63
—94

(x4)
(x(=7))

Tr—Ty=63 et y=—-10 donc:

Ta—7x (—10) = 63

Tz =63 — 70
_7

:_:—1
TT

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—1; —10).

7 x(=1) =7 x (=10) = =7+ 70 = 63

Vérification : { 4 % (_1) +9 x (_10) = _4-90=—-94

Corrigé de I'exercice 10

, . . . . —10
Résoudre le systeme d’équations suivant : { v

On ajoute les deux lignes

—-10x — 6y = 56
—14zxz 4+ 6y = 136

—102—67 — 142467 = 56 + 136

24z =192
192

= — = —8
T T

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—8;

—Tx +

—
X
~

—

6y = 56
3y = 68 (x2)
—10x—6y=56 et x=-8 donc:

—10 x (—8) — 6y = 56

—6y = 56 — 80
Y
= — 4
Y= "%
4).

—10 x (—8) —6 x 4 =80 — 24 = 56

Vérification : { —7 x(—8)+3 x4="56+12=68
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